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Exercice 1.

1/3 d’'une population a été vacciné. Parmi les vaccinés on compte 1/10 des malades.
Parmi les malades, il y a 3 non vaccinés pour 1 vacciné.
Quelle est la probabilité pour un non vacciné de tomber malade ?

Exercice 2.
Le service de dépannage d'un grand magasin dispose d'équipes intervenant sur appels

de la clientele. Pour des causes diverses les interventions ont lieu parfois avec retard. On
admet que les appels se produisent indépendamment les uns des autres et que pour
chaque appel la probabilité d'un retard est 1/3.
1. Un client appelle le service a 5 reprises. On désigne par X la variable aléatoire prenant
pour valeur le nombre de fois au ce client a di subir un retard.
a. Déterminer la loi de probabilité de X, espérance et la variance de X.
b. Calculer la probabilité “ Le client a subit au plus un retard”
2. Au cours des années 2022 et 2023 le service aprés ventes enregistre une succession
d’appels. Le rang du premier appel pour lequel est I'intervention s’effectue avec retard
en 2022 (resp. 2023) définie une variable aléatoire Y (resp. 2).
a. Déterminer les lois de Yet Z.
b. Calculer P(Y < k) pourk € IN".
c.Onpose T = max (Y, 2)

i. Calculer P(T < k) pour k € IN*, on rappelle que (T < k} = (Y < k} n{Z < k)

ii. Déterminerlaloi de T et son espérance.

Exercice 3.
Soient n € IN"et p €]0.1[. Rachid tire sur une cible avec la probabilité p d’atteindre

cette cible. Il tire n fois de suite sur cette cible.

Un compteur comptabilise le nombre de fois ol la cible a été atteinte au cous de ces n
tirs. Malheureusement le compteur est détraqué: il affiche le bon résultat avec la
probabilité %, et le bon résultat +1 avec la probabilité ¥ . Soit X la variable aléatoire
égale au nombre de fois ou Rachid atteint la cible au cours de n tirs. Soit ¥ la variable
aléatoire égale au nombre affiché par le compteur.

1. Déterminer laloi de X.

2. Déterminer laloi de Y et son espérance.



Exercice 4.
Sotent (X, Y) un couple de variables aléatoires dont la loi est détinie par le tableau

e Y 0 | 1
\ e | |
0 p 1
| = = B
. — . 1 | 413
' =—p | -+ p
3 _ | O

1. A quel intervalle doit appartenir p pour que ces données soient acceptables ?

2. Donner les lois marginales de X et Y.
3. Déterminer la loi de X.Y et cov(X,Y). Etudier l'indépendance de X et V.

4. CalculerP(X = Y)
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